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Summary in Hungarian 

 

A növekedés jegyében 2010 

Összefoglalás magyarul 

o A világ jelenleg a nagy gazdasági világválság óta tapasztalt legsúlyosabb pénzügyi válság 
utóhatásait nyögi. „A növekedés jegyében 2010” c. kiadvány megvizsgálja a válság 
kezelésére bevezetett strukturális politikai intézkedéseket, értékeli a hosszú távú gazdasági 
növekedésre gyakorolt lehetséges hatásukat, és meghatározza a gazdasági fellendülés 
megerősítéséhez szükséges legfontosabb reformokat. Ezen túlmenően globálisan értékeli 
azokat a politikai reformokat, amelyeket az OECD-tagállamok az elmúlt öt év során vezettek 
be a foglalkoztatás és a munkatermelékenység növelésére. A reformok által érintett területek 
közé tartoznak az oktatási rendszerek, a termékpiaci szabályozások, a mezőgazdasági 
politikák, az adó- és juttatási rendszerek, valamint az egészségügyi és a munkaerő-piaci 
politikák. 

o A rendelkezésre bocsátott, nemzetközi szinten összehasonlítható mutatószámok alapján az 
országok számos területen értékelhetik gazdasági teljesítményüket és strukturális 
politikájukat. 

o A kiadvány tartalmaz továbbá három elemző fejezetet is a generációk közötti társadalmi 
mobilitásról, a bankszektort érintő körültekintő szabályozásról és versenyről, valamint 
Brazília, Kína, India, Indonézia és Dél-Afrika legfontosabb politikai kihívásairól. 

 
 

Az OECD-országok súlyos pénzügyi válságot éltek át, amely a nagy gazdasági világválság óta tapasztalt 
legsúlyosabb recesszióhoz vezetett. A kormányok és a központi bankok igen gyorsan példa nélkül álló 
lépéseket tettek a pénzügyi rendszer megmentése érdekében, és politikai intézkedések széles skáláját 
foganatosították, amelyek összességében megteremtették a fokozatos fellendülés alapját. 

A fellendülés erősödésével párhuzamosan a válság kezelésére tett gyors intézkedéseket újra kell értékelni 
abból a szempontból, hogy vajon a továbbiakban is alkalmasak-e a fenntartható növekedés támogatására. 
A tavalyi jelentés kitért azon politikák alapelveire, amelyek rövid távon fellendíthetik a keresletet, 
ugyanakkor hosszú távon biztosíthatják a szilárd növekedést. Az első fejezet (1. fejezet: Válságkezelés) 
részletesen megvizsgálja az összes OECD-ország által ténylegesen végrehajtott politikai intézkedéseket. 
A fejezet három fő következtetést von le: 

o Az OECD-országok eddig elkerülték a korábbi válságok során megtapasztalt súlyos strukturális 
politikai hibákat, például az erősen protekcionista intézkedések bevezetését, vagy az erőteljesen 
romboló hatású munkaerő-piaci politikák, például a korkedvezményes nyugdíjazás 
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intézményének alkalmazását. Olyan intézkedéseket hoztak, amelyek segítenek a válság anyagi 
életszínvonalra és jólétre gyakorolt hosszú távú káros hatásainak enyhítésében, többek között a 
K+F, az infrastruktúra, az élőmunka adóterhei, valamint az aktív munkaerő-piaci politikák 
területén. 

o A jövőt illetően azonban vannak még jelentős kockázatok. A munkanélküliségi szint várhatóan 
még egy jó ideig magas marad, így a kormányok olyan munkaerő-piaci intézkedések fenntartására 
vagy bevezetésére kényszerülhetnek, amelyek - ha meggyökeresednek - tartósan csökkenthetik a 
munkaerő-kihasználást. Hasonlóképpen, az adók és a kiadások terén tett kiigazítások nagyságától 
és összetételétől függően, a közfinanszírozás régóta szükséges konszolidációja hosszú távon 
hatással lehet a jövedelmi szintekre. 

o A válság általában véve megerősítette a strukturális reform szükségességét. Különösen igaz ez a 
pénzügyi szabályozás átalakításának szükségességére. Más területeken is szükség van reformokra, 
például a munkaerő- és a termékpiacokon, ahol a reformok felgyorsíthatnák a fellendülést, és úgy 
segíthetnék elő a közfinanszírozás konszolidációját, hogy az védené a hosszú távú növekedést, 
sőt, bizonyos esetekben hozzájárulna a folyó fizetési mérleg egyensúlyhiányának csökkentéséhez. 

A válság nyomán jelentkező erős reformigén fényében a reformok áttekintése (2. fejezet) értékeli, hogy 
milyen előrehaladást értek el az egyes országok az elmúlt öt évben azokon a különféle strukturális 
politikai területeken, ahol a kormányzati intézkedések erősíthetik a hosszú távú növekedést. Az idei 
kiadványban szereplő országonkénti feljegyzések (3. fejezet) is kiemelik azokat a prioritásokat, 
amelyekkel a fellendülés idején a legsürgősebben kellene foglalkozni. A válság mélysége és elhúzódása 
ellenére azonban az egy főre jutó GDP nagyságában mutatkozó különbségek nem változtak sokat, ami 
jórészt „A növekedés jegyében” c. kiadványban meghatározott strukturális politikai prioritások alapjául 
szolgáló strukturális politikai tényezőkkel magyarázható. A 2005-2009 közötti időszak vizsgálatából az 
alábbi főbb reformsémák állapíthatók meg: 

o Az OECD-országok 2005 óta „A növekedés jegyében” c. kiadványban meghatározott politikai 
prioritások szellemében járnak el. Kétharmaduk minden évben legalább egy prioritási területen 
hajtott végre jogszabályi intézkedést. 

o A reformok ugyanakkor általában nem radikálisak, hanem járulékosak voltak, és a legtöbb 
esetben nem voltak elég nagyszabásúak ahhoz, hogy garantálni tudják „A növekedés jegyében” c. 
kiadványban tárgyalt prioritások feloldását. Emellett a strukturális reformok bevezetésének üteme 
újabban lassulni látszik. 

o 2005 óta földrajzi elhelyezkedés, méret és jövedelmi szintek alapján széleskörű eltérések 
mutatkoznak a strukturális reformok bevezetésében a legaktívabb országok között, bár többségük 
kis OECD-ország. 

o A jelen fejezetben tárgyalt korábbi reformokból merített tapasztalatok igazolják, hogy a 
reformokat könnyebb bevezetni ott, ahol csak előnyökkel és csekély vagy zéró költségekkel 
járnak rövid távon; és nehezebben valósíthatók meg ott, ahol sérthetik bizonyos csoportok - így a 
piacon a lábukat már megvetett befektetők, gazdálkodók, vagy munkaerő-piaci bennfentesek - 
rövid távú érdekeit. 

„A növekedés jegyében” c. sorozat jelen kiadása külön tematikus fejezeteket is tartalmaz a generációk 
közötti társadalmi mobilitásról, a bankszektort érintő körültekintő szabályozásról és versenyről, valamint 
„A növekedés jegyében” c. kiadványban tárgyalt módszertan Brazília, Kína, India, Indonézia és Dél-
Afrika esetében történő alkalmazásáról. 

A generációk közötti társadalmi mobilitásról szóló fejezet (5. fejezet: Családi ügy) azt vizsgálja, hogyan 
távolíthatják el a politikai reformok az akadályokat a társadalmi mobilitás útjából, elősegítve ezáltal az 
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egyenlő esélyek megteremtését az egyének számára. Ezek a reformok mind az esélyegyenlőséget, mind a 
gazdasági növekedést erősíthetik azáltal, hogy elősegítik az emberi erőforrás legoptimálisabb 
allokációját. A generációk között társadalmi mobilitás országok közötti mintájáról, és azoknak a 
közpolitikákkal való összefüggéséről szóló legfrissebb elemzésből az alábbi főbb következtetések 
vonhatók le: 

o A szülői vagy a társadalmi-gazdasági háttér befolyással van a leszármazottak tanulmányi, kereseti 
és jövedelmi szintjére gyakorlatilag az összes olyan országban, ahol rendelkezésre állnak az erre 
vonatkozó adatok, bár az országok között széleskörű eltérések tapasztalhatók. Az apa-fiú párosok 
keresetében mutatkozó mobilitás különösen alacsony Franciaországban, Olaszországban, az 
Egyesült Királyságban és az Egyesült Államokban, ugyanakkor nagyobb a skandináv 
országokban, Ausztráliában és Kanadában. 

o A tanultabb családban való nevelkedéssel összefüggő jelentősen magasabb jövedelmi szint, illetve 
a kevésbé tanult családban való nevelkedésből származó jövedelmi hátrány szintén eltéréseket 
mutat az egyes európai OECD-országokban. Különösen nagyok az eltérések a dél-európai 
országokban, valamint az Egyesült Királyságban. 

o A szülők társadalmi-gazdasági helyzete különösen erős befolyással van a tanulók középiskolai 
eredményeire Belgiumban, Franciaországban és az Egyesült Államokban, ugyanakkor ez a 
befolyás gyengébb néhány skandináv országban, valamint Kanadában és Koreában. 

o A középiskolai tanulmányok során jelentkező egyenlőtlenségek nagy valószínűséggel a 
felsőoktatásban is jelentkeznek, majd később jelentős jövedelmi egyenlőtlenségekhez vezetnek. 

Kiderült, hogy az oktatási politikák, mint például a korai gyermekkorban történő oktatás ösztönzése, a 
társadalmi keveredés előmozdítása az iskolákban, vagy a tanulók korai nyomon követésének elkerülése, 
kulcsszerepet játszottak és játszanak az egyes országokban a generációk közötti társadalmi mobilitás 
terén megfigyelt különbözőségek előfordulásában. Az újraelosztó és jövedelemtámogató politikák szintén 
összefüggést mutatnak a generációk közötti nagyobb mobilitással. 

A bankszektort érintő körültekintő szabályozással és versennyel foglalkozó fejezet (6. fejezet: 
Rendbetétel) azt vizsgálja, hogyan köthető kompromisszum a stabilitás és a versengés között a pénzügyi 
szektorban. A közelmúltban lezajlott pénzügyi válság rávilágított a bankszektor stabilitásának 
fontosságára, ugyanakkor a versengésből származó potenciális előnyök mélyen gyökereznek. A 
körültekintő szabályozás megerősítését célzó jelenlegi indítványokban és intézkedésekben nem csak a 
stabilitásra kell figyelmet fordítani, hanem a pénzpiaci versenyből származó, egyértelmű előnyök 
megőrzésére is. A legfontosabb megállapítások a következők: 

o A bankszektorban fennálló versenyt érintő körültekintő szabályozás és sommás intézkedések 
mutatószámai közötti kapcsolat nem azt mutatja, hogy a körültekintő szabályozás károsan hatna a 
verseny erősségére. Ezért lehet, hogy nem köthető általános kompromisszum a pénzügyi szektor 
stabilitása és a versennyel kapcsolatos célkitűzések között. 

o Ráadásul úgy tűnik, hogy a körültekintő szabályozás néhány területe, különösképpen a 
bankfelügyelet erőssége összefüggésbe hozható a bankszektorban fennálló verseny erősödésével, 
valószínűleg azért, mert az erős felügyelet egyenlőbb esélyeket teremt az összes versenytárs 
számára. 

o A körültekintő szabályozás erősítését célzó intézkedések csak néhány konkrét területen - így a 
piacra történő belépés vagy a tulajdonosi korlátozások területén - látszanak gyengíteni a versenyt. 

o A körültekintő szabályozás bankszektorban fennálló versenyre gyakorolt hatása a jelek szerint a 
felügyelet erősségétől függ. Úgy tűnik például, hogy az erős felügyeleti szervek enyhítik a piaci 
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belépésre vonatkozó szigorítások és a tulajdonosi szabályozások versenyellenes hatását. 

Az utolsó fejezet (7. fejezet) az OECD „A növekedés jegyében” c. kiadványában felvázolt keretrendszert 
alkalmazza Brazíliára, Kínára, Indiára, Indonéziára és Dél-Afrikára (együttesen: BIICS-országok), 
amelyek régióik legnagyobb gazdaságai. A fejezet elsősorban azt tárgyalja, hogyan érhetők el, illetve 
tarthatók fenn a magas növekedési ráták, és ezáltal hogyan biztosítható hosszú távon az OECD-térséghez 
való felzárkózás az életszínvonal tekintetében. A fejezetben ismertetett elemzés több általános területet 
említ, ahol a BIICS-országoknak folytatniuk kell a reformok végrehajtását: 

o Az oktatáshoz való hozzáférés területén végrehajtott gyors fejlesztések eredményeképpen a 
középiskolát végzettek aránya a fiatalabb korosztályban hasonló az OECD-országokéhoz (bár 
Indiára ez kevésbé igaz), ami tartós termelékenység-növekedést jelez előre a következő 
évtizedekre. Ezzel szemben a termékpiaci szabályozás legtöbb aspektusa kevésbé ösztönzi a 
versenyt a BIICS-országokban, mint az OECD-országok felső felében. 

o A kiterjedt informális szektorok fennmaradása a BIICS-országok zömében, valamint a rendkívül 
alacsony munkaerő-kihasználtság Dél-Afrikában olyan sokoldalú stratégia alkalmazását 
indokolja, ahol a hangsúly a formális szektorban való foglalkoztatás elősegítésén van. Az 
ezirányú fontos politikai reformok közé tartozik a humán tőke és a munkaerőpiac 
rugalmasságának növelése, az adórendszer egyszerűsítése, valamint a bonyolult termékpiaci 
szabályozás enyhítése. 

o A BIICS-országokban, különösen Kínában és Indonéziában a tulajdonjogok és a jogintézmények 
szintén megerősítendők. A politikai intézkedések érvényre juttatásának keretrendszere is sok 
kívánnivalót hagy hátra a fenti két országban, valamint Brazíliában. 

o A BIICS-országokban a pénzpiacok általában sekélyebbek, mint az OECD-országok felső 
felében, ami alacsony szintű pénzügyi integrációval, és a pénzügyi közvetítők korlátozottabb 
szerepével jár együtt. A pénzügyi integráció mélyítését, így többek között a jobb szabályozást 
célzó politikák növelhetik a cégek méretét, a tőkefelhalmozást és a termelékenységet. 

„A növekedés jegyében” c. kiadvány keretrendszerét nehezebb a BIICS-országokra alkalmazni, mint az 
OECD-országokra, mert a politikai- és a teljesítmény-mutatószámok teljes skálája még nem áll 
rendelkezésre minden BIICS-ország vonatkozásában. Ezen túlmenően, a BIICS-országok megjelenítése 
„A növekedés jegyében” c. kiadványban az egyes OECD-országokhoz viszonyított jelentős 
különbözőségeik miatt növelik a bemutatott országok között fennálló a eltéréseket. Mindazonáltal a 
dolgozat szemlélteti „A növekedés jegyében” c. kiadvány keretrendszerének rugalmas és erőteljes 
jellegét, amely még tovább finomodik, amint a következő évek folyamán az új országok is teljes körűen 
belekerülnek a dolgozatba. 
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